

整治校园周边交通秩序、严打“飙车炸街”违法行为…… 我市开展交通秩序集中整治专项行动

本报讯 (记者 王晓萌) 为进一步规范道路交通秩序,有效净化交通环境,即日起至年底,我市交警部门在全市范围内开展交通秩序集中整治专项行动,突出“僵尸车”综合治理、净化校园周边秩序、严打“飙车炸街”、事故多发路段整治、酒醉驾及“三超一疲劳”违法行为查处5个方面14项措施。

加强“僵尸车”综合治理。会同城管等多方力量,组建综合执法队伍,加大对公共道路巡查执法力度。规范设立严管路段,完善配套标志标识,采取定点查缉、流动巡逻等措施,综合现场、非现场两种执法手段,坚持教育与处罚相结合,及时劝导、查处车辆乱停乱放、“僵尸车”等行为。

大力整治校园周边交通秩序。进一步优化完善“助学岗”和高峰勤务机制,加大重点时段、重点区域警力投放,加强校园周边交通秩序疏导和安全管理。有序推进错峰上下学,指导学校分批分类做好接

送学生车辆的疏导管控,对不按规定时段、路段停放的,及时提醒劝离,对拒不驶离的依法处罚。开展校车及集中接送学生车辆摸底排查行动,督促办理校车检验、报废和审验、换证业务,及时消除安全隐患。

严打“飙车炸街”违法行为。滚动梳理“110”“122”警情、“12345”举报投诉、网络平台、历史违法记录,为精准高效打击治理提供有力支撑。建立重点路段、时段巡逻管控机制,加强路检路查,及时发现、处置“飙车炸街”等违法犯罪行为。查处到涉牌涉证、未买交强险、非法改装的一律扣留,查处达到报废标准的一律报废。查处到涉及其他违法的一律移交,对于改装摩托车,依法溯源商家,推送市场监管、交通等部门对其进行整顿、处罚。

道路事故多发路段隐患整治。深化道路安全隐患突出路段治理,以迎面相撞事故多发点段、急弯陡坡、平交路口等为重点,压实各方责任,推动隐患排查

查整改到位。推进“马路市场”治理,重点排查国道省道、农村交通干线沿线“马路市场”,摸清底数、建立台账,完善与公路、市政等部门和基层组织的协作配合机制,加强巡逻管控和专项治理,最大限度压减交通安全隐患。

酒驾醉驾、三超一疲劳整治。深入开展酒醉驾专项整治,加强夜间至凌晨时段管控。深化“百吨王”联合行动,严格落实“一超四罚”,严查大货车超速、超载、超员、疲劳驾驶等违法行为。以城区主次干道、“医圈”“商圈”“校圈”及市民反映强烈的区域为重点,持续纠治非机动车闯红灯逆行、乱停乱放、争道抢行等突出违法行为,加大现场处罚力度,形成严查严管态势。

潍坊公安交警提醒,请广大群众自觉遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,安全、守法、文明出行,共同努力营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

高密王干坝村 涌动红色能量



王干坝村红色景观雕塑

□文/图 本报记者 隋炜凤

北临胶莱河的高密市姜庄镇王干坝村,与青岛平度市孙家庄村隔胶莱河相望,因元朝兴修胶莱河而立村。在长期的革命斗争中,王干坝人民在胶高地方党组织领导下,爱党爱军,舍生忘死,铸就了代代相传的“十二个第一”革命老区精神。

红色不仅是王干坝的厚重底色,更是这里的英雄本色。走进王干坝村,一个红色火焰造型的景观雕塑矗立在眼前,上面的“高北小莫斯科——王干坝”大字赫然醒目。距离村委会一个路口的地方是去年6月底刚建成的王干坝红色文化教育基地。

“王干坝村保存了高密现今最丰富的红色资源,横跨胶莱河的11孔古桥等十多处现存的红色资源都在此展现。”在王干坝红色文化教育基地内,讲解员向游客讲解着王干坝、高北乃至高密地区的红色斗争史。基地内有红色报告厅、初心广场、英雄胡同以及十余个主题馆,通过文物陈列、展板介绍、情景展示、视频再现等形式,让参观者沉浸式回顾中国共产党领导人民群众不怕牺牲、前赴后继、不懈奋斗的红色历史,追寻那一段段红色记忆、光辉历程。姜庄镇相关工作人员郇迪介绍,王干坝红色文化教育基地自建成以来,已接待游客1万余人次。

新民主主义革命时期,王干坝地处反动势力统治的薄弱地带,这为革命力量的发展提供了良好的土壤。中国共产党人敏锐地捕捉到这个契机,将革命的火种播撒于此。

1943年秋,李崇被调到此地担任高密县武委会主任,每到晚上,他就爬出地洞,到农户家中宣传,很快在王干坝村组建起一支群众抗日自卫组织——“看门打狗队”。周围村庄纷纷效仿,两个月的时间,沿胶莱河两岸共有十几个村庄,相继成立自卫队。在此基础上,组建联防组织,这是中国共产党领导建立的高密最早的民兵组织。

1944年初,李崇根据上级指示,在王干坝以及附近村庄的自卫队员中,动员积极分子参加武工队,不久就建立起一支20多人的精干队伍,并配备枪支弹药,建立高密第一支武工队。在李崇的带领下,武工队袭击日伪军,解放了王干坝村,扩大了武工队的影响。一天,驻姜庄伪军出动百余人进犯傅家口子村,自卫队进行炮击,打伤伪军数人。武工队向敌人投掷手雷,迫使伪军退到村外的一条沟里。经过一个小时的激战,敌人没能前进一步,顺着沟底狼狽逃窜。

1944年9月,南海地委在王干坝村成立高密县民主政府,王旭东任县长。

1944年秋,南海军分区政治部敌工股派姚心田在王干坝村设立敌工小站,姚心田任站长,对外名义是武工大队姜庄区办事处。敌工小站除做就近敌伪据点的联络工作外,还兼做驻村工作,组织群众坚持对敌斗争。

1945年春,在姚心田等人主持下,抗日战争时期高密北部的第一个党支部——王干坝党支部成立。党支部书记孙宝财、村长孙宝善、党员徐清福等人,把王干坝打造成了远近闻名的红色堡垒村,赢得老百姓的支持,王干坝村也被称为高北的“小莫斯科”。

“这不仅是砥砺沧桑的历史见证,更是熠熠生辉的革命传承。让我们不忘初心,牢记使命,进一步传承红色基因,赓续红色血脉……”伴随着讲解的结束,王干坝村的红色记忆深深印在每一位参观者的心里。

烽火硝烟虽已远去,但王干坝村这片浸染着先烈热血的土地,依然澎湃着不息的红色脉动。王干坝的每一寸土地、每一段故事,都在无声诉说着忠诚与信仰的力量。王干坝村先后被授予高密市爱国主义教育基地、中共高密市委党校现场教学点、高密市关心下一代教育基地,入选山东省红色文化特色村培育名单。

“好闺蜜”陪同回家探亲 竟偷盗万余元黄金首饰

本报讯 (记者 王晓萌) 7月4日上午,临朐县公安局寺头派出所接到辖区某村居民孙先生报警称,其母亲王女士价值1.8万余元的佛头吊坠等黄金首饰被盗。接警后,寺头派出所民警会同刑警大队民警第一时间赶往现场进行调查。

通过对案发现场进行勘查和对周边走访摸排,民警发现受害人居住房屋未有门窗撬动等作案痕迹,判断很有可能是“熟人”所为。经进一步询问,一条重要线索引起民警警觉。几天前,孙先生常年在外地生活的妹妹孙女士曾回家探亲,一同前来的还有其“好闺蜜”李某。当日,孙女士与母亲热聊期间,李某曾短暂消失过。

通过梳理案件线索,办案民警分析研判认为,李某有重大作案嫌疑。在县公安局侦查中心民警协助下,办案民警迅速查明李某身份及居住地点,于接警当日下午赶往外地依法将其传唤到案接受调查。

面对办案民警的讯问,本就做贼心虚的李某支支吾吾,回答漏洞百出。在民警不懈努力下,李某如实交代了其盗窃孙女士母亲黄金首饰的犯罪事实,并对其犯罪行为悔恨不已。

目前,犯罪嫌疑人李某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

温情毕业班会 定格依依惜别瞬间



仲夏时节,奎文区德信现代学校六年级一班的教室里温情涌动,一场别开生面的毕业班会正在举办。老师、学生与家长围坐一堂,彼此赠言,句句真挚,道不尽绵绵情意。最后,全体学生齐举右手,向恩师致以标准的少先队礼。这一刻,肃穆的队礼凝住时光,酿成离别季最醇厚的回甘。

班主任张敏表示,陪伴这群孩子六年的时光,离别之际有着诸多不舍,祝孩子们前程似锦,未来可期。 本报记者 周爽

潍坊科盛化学有限公司
溴系列产品产业链延伸
项目环境影响报告书征
求意见稿公示

一、建设项目概况
项目名称:溴系列产品产业链延伸项目
建设性质:改扩建
建设地址:潍坊滨海化工产业园润丰路以西

建设内容:本项目占地面积694平方米,利用厂区闲置三车间,新购置溴素储罐、换热器、混料釜等设备57台(套),项目建成后,可实现新增年产1.3-溴氯丙烷1000吨、氢溴酸5000吨的生产能力。

二、建设单位名称和联系方式

建设单位:潍坊科盛化学有限公司
联系电话:0536-5303600

三、环境影响报告书编制单位的名称

山东久力环境监测有限公司

四、公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024-665329.html

五、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)报告书征求意见稿全文的网络链接
https://pan.baidu.com/s/1C5corE1Xu6wkTeV-UH0KuQ?pwd=1hj4
提取码:1hj4

(2)潍坊科盛化学有限公司现场查阅纸质报告书

六、征求意见的公众范围

受本项目影响的居民、村民及工作人员、行业专家及环保主管部门等。

七、公众提出意见的方式和途径

本项目自本公告发布之日起5个工作日内,公众可以通过信函、电子邮件、电话、来访等多种方式向建设单位及环评单位提出意见和建议。供政府主管部门、建设单位、评价单位听取参考。

建设单位:潍坊科盛化学有限公司;联系方式:苗经理0536-5303600。

环评编制单位:山东久力环境监测有限公司;联系人:穆工0536-6106262。

八、公众提出意见的起止时间

本次调查自2025年7月9日至2025年7月15日,共5个工作日。

潍坊科盛化学有限公司